EYLÜL 2015 TUS – ÖZENSİZ HAZIRLANMIŞ SORULAR

Temel Bilimler 57. Soru:
57. 
Aşağıdaki mikroorganizmalardan hangisi hücre içinde yaşamaz?
A)
Yersinia pestis

B)
Listeria monocytogenes

C)
Cryptosporidium parvum

D)
Legionella pneumophila

E)
Borrelia burgdorferi

Doğru Cevap: E

Aslında önemli bir bilgi sorgulanıyor. Ancak, fair-play ruhu daha güçlü yansıtılabilirdi. Doğru seçenekte sorun yok; gerçekten de Borrelia türleri intrasellüler üreme yeteneğine sahip değildir. Sıkıntı, Cryptosporidium parvum’da. Doğru, intrasellülerdir. Bir farkla: Kendisine oluşturduğu ekstrasitoplazmik kese içerisinde yaşar. Soru yanlış değil, ancak dost da değil.
CRYPTOSPORIDIUM TÜRLERİ
· Etken: 
· Cryptosporidium parvum, intrasellüler bir hayvan protozoonudur. 

· Ookistler, dış ortama ve klorlamaya oldukça dirençlidir. Su şebekesindeki filtreleri de geçebilirler; özellikle su taşkınlarından sonra içme suyu salgınları görülmüştür.

· Ookistler, hidrojen peroksit muamelesi veya ısıtma ile kolayca inaktive edilebilirler.

· İnfekte insan veya hayvan dışkılarındaki ookistler su ve yiyeceklerle alınır. Sindirim kanalında açılır. Hareketli sporozoitler serbestleşir. İntestinal epitel hücrelerine yapışır. Hücrelerin sitoplazması dışında bir kesecik (vakuol) içine alınırlar. İntrasellüler, ancak ekstrasitoplazmik olarak bu kesecik içinde üremeye başlarlar ve merontlar oluşur. 

· Merontlar merozoite ilerleyerek lümene salınır, bir kısmı tekrar konak hücreleri infekte eder, aynı sirkülasyonu izler (otoinfeksiyon). Birden çok otoinfeksiyon sonucunda ciddi tablolar gelişir ve kronikleşir.
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ŞEKİL: EKSTRASİTOPLAZMİK KESECİK İÇİNDE MERONTLAR


Ekstrasitoplazmik kese
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